



市区公益广告:让文明渗透城市的每一个角落



“现在小区里小广告少了,公益广告多了,在起到警示和提醒作用的同时,还增添了小区的景色,一些不文明现象明显减少。”近日,在市区新闻园散步的市民张阿姨说,现在一出门就能看到传播正能量的公益广告,逐渐在大家的心里播下了文明的种子,让文明的理念在不知不觉中入脑入心。

记者从市创城办了解到,为积极营造

人人知晓、人人参与、人人助力全国文明城市创建工作的浓厚氛围,近年来,在全市重点道路、公交站牌等显著位置和各个小区制作讲文明树新风、文明出行、垃圾分类等多方面宣传标语、宣传牌、宣传海报,绘制创城文化墙,扮靓了城市,点亮了文明,在全市营造了浓厚的创城氛围。

“这些内容通俗易懂,每当看见这些公益广告牌心情就很舒畅,对我们的道德、文

化具有潜移默化的影响。”在天香公园游玩的市民刘先生这样说。

如今,无论是走在马路边,还是茶余饭后在小区内聊天散步,大家所到之处、目之所及都是一看就懂的公益广告。新颖别致、主题鲜明的公益广告潜移默化中影响着市民的一言一行,引导广大市民自觉践行文明,成为一道道靓丽的文明风景线。

文/图 记者 李保珠

近年来,我市电动自行车保有量快速增加。如何在小区里面安全停放和充电的问题越来越突出,群众的呼声也越来越高。针对这一问题,记者采访了市住房和城乡建设局物业科科长蒋建省。

小区如何增建电动车棚和充电设施

蒋建省介绍,为了解决这一问题,市创城办印发了《市区住宅小区电动自行车集中停放和充电设施建设指导意见》,对市区建成区范围内已建成交付使用的住宅小区,采取“政府引导、市场运作、居民参与、智慧运营”模式,由投资单位建设、管理和运营或由居民自行建设管理。“建设主体是多渠道的,开发建设单位可以建、小区物业可以建、第三方也可以建,确实没有投资主体的,市城投公司也可进行集中建设。”蒋建省说。

如果小区居民有需求,可以向小区物业、街道社区反映,在调查摸底、选址公示后,将根据小区实际进行建设。

记者 全志华



志愿者送农资到家家

2月27日,单县莱河镇陈李庄行政村“志愿服务小分队”队员,帮助村里68岁的孙爱连老人免费送化肥到家。

眼下正是春耕备播时节,单县莱河镇新时代文明实践所联合镇团委、武装部及各村新时代文明实践志愿者,在全镇20个行政村成立了“志愿者服务小分队”,帮助缺少劳动力的农户做好春耕生产和麦田管理工作。 通讯员 霍保国 摄

戏曲进校园 国粹润童心

特色教育助力学生全面发展

本报讯(记者 孔博)随着素质教育的全面推进,学校艺术教育、体育教育作为素质教育的重要组成部分,越来越受到各学校的重视。日前,记者来到郓城县陈坡乡希望学校,在戏曲排练室内,伴随着戏曲音乐,身着戏服的学生们挥舞长袖,一招一式、举手投足间颇有专业戏曲演员的风采,精彩的表演,极富感染力的唱腔赢得了在场师生的阵阵掌声……这样的场景在郓城县陈坡乡希望学校校园里,早已成为常态。

据了解,郓城县是柳子戏的故乡,是闻名全国的“戏曲之乡”。郓城县陈坡乡希望学校的很多学生都有模有样地唱几段经典剧目、表演几个戏曲动作,得益于自2005年起,该校开展“经典戏曲进校园”活动。十几年来,学校通过将地方戏曲与校本课程融为一体的教学思路创新,为广大学子输送了一批柳子戏学员,戏曲传承已经在希望学校开枝散叶。

陈坡乡希望学校校长王振杰告诉记者:“学校以柳子戏为主,主要教一些名家、名段,柳子戏电影《孙安动本》,其他剧种像黄梅戏《女驸马》、豫剧《朝阳沟》、曲剧《卷席筒》之类,让学生知道这是祖辈留下的宝贝,应当从学校这个窗口传承下去。”

“传统戏曲进课堂是郓城县陈坡乡希望学校精心打造的特色项目,多年

来,学校充分发挥学校教育对弘扬中华优秀传统文化的阵地作用,以美育人、以文化人,在提高学生审美和人文素养的基础上,不断增强中华优秀传统文化对青少年的影响力和吸引力。”王振杰说道。

青少年成长过程中,“健康第一”的教育理念已经成为社会共识。郓城县陈坡乡希望学校在教育教学中把体育运动纳入学校教育内容,开开心心上好体育课,帮助学生体育锻炼中增强体质、锤炼意志、享受乐趣。每天下午,学校操场就变成了欢乐的海洋,打篮球、踢足球、健身跑……这里的学生在绿茵场上舒展身姿,在蓝天白云下一起锻炼,尽情运动,乐在其中,成了校园内一道最美的风景。如今,“每天锻炼一小时”在学校已不再是一句口号,学校以篮球、足球为载体,让所有学生都参与进来,将快乐与健康融合起来,通过提高带动普及,有效地激发了学生们对体育锻炼的热情和兴趣,提高了身体素质。

王振杰表示,学生不仅要学会知识,还要学会动手,学会动脑,学会做事,学会生存,学会与别人共同生活。下一步,学校将继续坚持学习书本知识和传统文化、体育运动等教学模式相结合,让学生充分开阔视野,全面发展。



文化惠民

近日,鲁西新区岳程街道聂李社区组织开展了戏曲进万家活动。活动中,戏曲演员们用扣人心弦的唱腔和感人至深的表演,献上了一场视觉与听觉融合的盛宴,让群众在家门口感受传统文化的魅力,提升了群众的幸福感和满意度。

记者 黄啟峰 摄

鲁西新区:

斗羊大赛活跃群众文化生活

本报讯(记者 李保珠 毛慎沛)“嘤”的一声巨响,只见两只大羊重重地撞在一起,赢得现场观众的一片喝彩声。

近日,鲁西新区佃户屯街道吴店社区举行第二十二届小尾寒羊斗羊大赛。

当日上午11时,在吴店社区的一片空地上,四周早已被观众围得水泄不通,场地中间,两只斗羊正在激烈角逐,每一次交锋都赢得观众的阵阵喝彩。参赛的100余只斗羊来自周边市、县,按年龄大小和牙齿的多少来区别分组,依次入场,一对一进行决斗,获胜者将赢得奖励。期间还有戏曲等文艺表演,围观群众1000余人,热闹非凡。



据介绍,斗羊俗称“羊抵头”,是一项民间竞技赛事,更是一个受群众欢迎的民俗活动,丰富了人民群众的文化娱乐生活。



弘扬新风正气 倡导移风易俗

日前,定陶区杜堂镇新时代文明实践所、复兴少年宫、青年之家共同开展“树新风 兴万家”移风易俗我来讲活动,通过组织群众观看大操大办和铺张浪费相关图片、视频,以及组织青少年学生在宣传横幅上签名等,引导他们努力做移风易俗的倡导者、传播者和践行者,自觉抵制各种不良社会现象,进一步弘扬新风正气,养成勤俭节约、文明健康的生活方式,摒弃大操大办、铺张浪费、厚葬薄养等陈规陋习。 记者 时承建 摄

为罕见病患者增添生命色彩

“瓷娃娃”“蝴蝶宝贝”“黏宝宝”……这些罕见病别名背后,是患者经历的常人无法想象的痛。

今年2月28日,是第16个国际罕见病日。了解罕见病,关爱罕见病患者,才能为更多罕见病患者增添生命色彩。

罕见病是诊疗难度极大的疾病,也是一个比较突出的公共卫生问题。目前,全世界发现的罕见病超过7000种。在我国,不少罕见病患者依然面临“诊断难、治疗难、费用高”的难题。

据调查,以往罕见病患者平均确诊时间为4年。更快更准被诊断是许多罕见病患者及其家庭的心愿。近年来,我国发布第一批罕见病目录,建立全国罕见病诊疗协作网,开展罕见病病例直报、发布罕见病诊疗指南,加强罕见病医

师队伍培训、印发国家罕见病医学中心设置标准……一系列推进罕见病防治工作的有力举措,让更多罕见病患者“被看见”。

“有药可用”事关罕见病患者的健康福祉。从全球范围来看,目前已知的罕见病中95%的罕见病无有效治疗药物。对此,我国不断提升罕见病药物研发能力,对罕见病治疗药品实施优先审评审批,探索同情用药。国家药监局数据显示,目前已有60余种罕见



病用药获批上市。这是以人民为中心的生动体现,也照见医学卫生事业高质量发展的价值温度。

罕见病治疗费用高,是横在全球罕见病患者面前的一大难题。今年年初公布的最新版国家医保药品目录,新增7个罕见病用药。5年来,医保目录内药品数量新增618个,其中包括22个罕见病用药,覆盖法布雷病、庞贝病、戈谢病、脊髓性肌萎缩症等罕见病。这一惠民举措有效减轻患者的医疗负担,温暖着他们的心。

在健康中国建设道路上,对每一个小群体都要关爱,都不能放弃。随着社会各界的携手努力、罕见病医疗保障体系建设的不断推进,我们相信,越来越多罕见病患者的生命健康将会得到更好地呵护和保护。 李恒

讲文明 树新风 菏泽市原创公益广告



可回收垃圾:
主要包括废纸、塑料、玻璃、金属和布料五大类。(注意:纸巾和厕所纸由于水溶性太强不可回收)



有害垃圾:
包括废电池、废日光灯管、废水银温度计、过期药品等,这些垃圾需要特殊安全处理。



厨余垃圾:
包括剩菜剩饭、骨头、菜根菜叶、果皮等食品类废物,经生物技术就地处理堆肥,每吨可生产0.3吨有机肥料。



其它垃圾:
包括除上述几类垃圾之外的砖瓦陶瓷、渣土、卫生间废纸、纸巾等难以回收的废弃物,通常根据垃圾特性采取焚烧或者填埋的方式处理。



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人